ЭТИ дни каждый советский человек очень внимательно и вдумчиво изучает проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года» и мысленно представляет себе, какой будет страна в ближайшее десятилетие. И каждый из нас глубоко убежден, что эти грандиозные предначертания партии обязательно будут выполнены, что все это станет явью, прекрасной нашей действительностью. Убеждены, потому что твердо уверены в том, что нашему народу по плечу любые планы, что, вдохновленные партией, мы не пожалеем своего труда во имя процветания и укрепления могущества своей страны, для ее счастья, для мирной жизни, для новых успехов на пути к коммунистическому будущему. И дает эту непреоборимую силу советским людям, помогает им в борьбе за светлый и радостный день, дает великов чудо советской эпохи, начавшееся в Октябра 1917 года, - нерушимая дружба между нашими народами, их кровное и идейное родство, скрепленное единством цели, совместно пролитой кровью в боях за свободу и независимость нашей Родины в годы революции, гражданской войны и Великой Отечественной.

ликой Отечественной.
Вот почему меня так заинтересовал тот раздел величественной программы, где отмечается: «Способствовать всестороннему развитию и сближению наций и народностей СССР, усилению социальной однородности общества, укреплению идейно-политического единства советского народа как новой истори-

ческой общности людей». Вспомните Голодную степь. Это благодатный край, радующий глаз, сердце каждого, кто приезжает сюда и видит ее необозримые поля, широкие каналы, линии электропередач, новые благоустроенные поселки. Трудно объять единым взором и охватить и осознать мыслью все велищие, всю грандиозность труда

тысяч и тысяч людей различных национальностей, отдавших этой земле свою жизны, талант, ум, труд, бессонные ночи. Голодная степь останется в своем сегодняшнем благоухающем виде и во всем своем великолепии нашим потомкам как памятник великому подвигу и дружбе народов нашей страны.

СЛОВО ПИСАТЕЛЯ

ХОМИД ГУЛЯМ, народный писатель Узбенистана

кистана, мы как бы читаем

Узами давней и тесной

дружбы связан. Узбекистан с

тружениками ивановского тек-

стильного края. Ивановские

ткачи помогли строить и пус-

кать в строй первые крупные

хлопкоочистительные заводы,

которых до революции в Уз-

бекистана на было. Был пущен

первый такой завод с их по-

мощью в 1923 году. Затем

другой и третий. В 1929 году

великую книгу дружбы.

3 Е М Л Я, Р О Д Н А Я ДЛЯ ВСЕХ

В Узбекистане сегодня около полутора тысяч крупных современных промышленных предприятий, объем промышленного производства возрос по сравнению с 1924 годом в 186 раз. В настоящее время различные предприятия республики за два дня выпускают больше продукции, чем за весь 1924 год. И все то, что сделано, построено в сегодняшнем Узбекистане, ни построить, ни сделать без братской помощи всех народов нашей великой Родины одному узбекскому народу было бы не под силу.

Всепобеждающая сила интернационального братства еще раз проявилась и тогда, когда в апреле 1966 года нежданно-негаданно обрушилась беда на мой родной город Ташкент. Землетрясение нанесло большой ущерб городу. В Ташкент потянулись бесконечные эшелоны со всех концов страны с людьми, строительными материалами и техникой. И сегодня, проходя го улицам и площадям возрожденной столицы Узбемежду текстильщиками Иванова и хлопкоробами Узбекистана был заключен договор о социалистическом соревновании, оставшийся в истории под названием «Договор тысяч». Родником народной инициативы, неиссякаемым источником жизненной силы нашего общества назвал его Л. И. Брежнев.

В 1932 году в столице Узбекистана Ташкенте было начато строительство первого в средней Азии текстильного комбината, и в закладке, строительстве, монтаже оборудования, подготовке кадров текстильщиков рабочие города Иванова сыграли отромную роль. На молодом предприятии в первые месяцы пуска работали текстильщики Иванова, многие из них потом остались в Ташкенте, и сегодня их дети и внуки трудятся на этом прославленном предприятии. Комбинат вступил в строй в 1934 году, и с тех пор ивановские и ташкентские текстильщики соревнуются между собой, обмени-Jaiotca Chilton, DKashisaiot

друг другу помощь, приезжают друг к другу в гости.

Будучи недавно в Ивановской и Новгородской областях, где вот уже несколько лет трудятся посланцы Узбекистана, помогая здешним земледельцам возрождать былов плодородие пашен и лугов, я видел не только плоды труда моих земляков, но и то, как они там устраиваются и оседают. Нет, невозможно измерить и выразить силу того духовного родства и кровного братства, которов с новой силой расцвело и развилось на земле Нечерноземья как еще одно подтверждение нерушимой дружбы между народами нашей многонациональной Родины.

Я видел, как бок о бок живут и трудятся там люди разных национальностей, как роднятся, растят детей, распахивают и засевают землю, которая одинаково дорога и русскому, и узбеку, и казаху, и киргизу, и украинцу, и башкиру. Она одинаково родная для всех, и нет таких цифр и нет такой мерки, чтобы взвесить, охватить и измерить то огромное, не поддающееся никаким измерениям чувство дружбы, родства и единения. которому я был свидетелем. И само слово «Нечерноземье» звучит теперь для меня по-особому, и в нем слышится и видится не только экономическая, хозяйственная сторона дела, но и духовная, нравственная, ибо оно, Нечерноземье, уже тоже стало символом дружбы и братства наших народов.

Все 60 с лишним лет Советской власти свидетельствуют о том единении советских народов, о- монолитности нашего общества, которое и дает нам право сказать - мы единый советский народ. И нет более благородной задачи для нас, писателей, как своим вдохновенным художественным словом воспевать эту историческую новую общность людей, способствовать всестороннему развитию и сближению наций и народностей нашей страны, укреплению идейно-польтического единства советского народа,